

Автобиография
члена союза писателей СССР Артемьева Ф. Е.

Родился я 19 апреля 1914 г. в д. Сухарь-Матак Исакин-ского р-на Кубышевской области в семье крестьянина-середняка. До окончания начальной школы в 1927 г. посещал в Самарскую губанскую школу II ступени. В 1930 г. школу реорганизовали в с/хоз. техникум; я начал работать по найму. Перебрался много «профессий»: был сборщиком яблок, счетоводом в совхозе, землекопом, писком, ~~т.е.~~ бригадиром молодежной бригады на стройке, училем.

С детства у меня — страсть к перемене мест, к знакомству с новыми людьми. Работал в Самаре и под Самарой (теперь г. Куйбышев), был близ Уфы, на строительстве Куйбышевского завода, время от времени возвращался в колхоз.

Осенью 1933 г. завербовался на Сахалин, на строительство негидроэнергетического завода. Но до Сахалина не доехал — нас оставили в Хабаровске.

В 1930 г. отца моего раскулачили и присудили к 5 годам ссылки, где он и умер вскоре. Семья ~~моя~~ наша, как и раньше, жила в деревне. Сейчас там живу два ^{моих} племянника с семьями. Я часто бываю в своем колхозе, выступаю перед колхозниками.

В Хабаровске я некоторое время работал на строительстве негидроэнергетического завода. Зимой 1934 г. поступил на II курс Хабаровского педагогического техникума. Староста класса, редактор студенческой газеточки, продработник. С III-го курса одновременно с учебной работой учился на подготовительных классах 8-ой школы города. (После меня в Хабаровском педагогическом техникуме учился Н. В. Шундик — ныне известный русский писатель, лауреат гос. премии и проз.)

В январе 1935 г. Благовещенский на Амуре институт объявил дополнительный набор студентов на III курс, и я стал студентом этого института.

Но пришла пора по родным местам и родному языку, и я, по окончании I-го курса, приехал в Тобоксарь. С тех пор я, вот уже скоро 50 лет, живу в Зубатини. Тогда два года работал училем в районе. Тогда был на действительной службе (в дни освобождения Бессарабии) и на фронте. А в остальном все в Тобоксарах и Тобоксарях.

- 2 -

Был работником Зубатрадио, сотрудником журналов «Катан» и «Шабан Арал», редактором Зубашского книжного изд-ва, директором Зубашской книжной палаты (1943-1950г.г.)

с 1951г. - писатель-профессионал. Выпустил около 20 книг. Из них исторический роман «Темеза» переиздавался на зубатском и русском языках несколько раз. Писал о нем известные русские писатели вв. Федоров, М. Никишин, Н. Бодокин, В. Оскоцкий, К. Горбунов и другие.

Осуждение обо мне - в прилагательных анкетах и книгах моих.

Ф. Франкель (Ф. Уяр).

16-1-84г.
Г. Чебоксары.

Член КПСС.
Член союза писателей.